

本一文理科征平志愿填报昨天结束

不少考生对专业不够了解,填报志愿时有点盲目

昨天,江苏省2012年文理科本科第一批填报征求平行志愿结束。据统计,今年平行志愿投档后,本一文科类院校生源不足的共35所,理科院校生源不足的有36所。记者走访志愿填报点时,发现不少考生在填报志愿时对专业缺乏了解,而且不能合理参考往年分数线对填报志愿作出准确判断。

□实习生 丁承忠 现代快报记者 金凤



数据

南林大有258个缺额计划

从江苏省教育考试院公布的文理科本一征平计划来看,今年未完成计划的高校依然集中于东北及西北地区。南京部分高校也“抛”出了缺额计划,南京中医药大学因为进档考生中,有部分考生“不服从调剂”,导致理科中药制药专业有45个缺额;而意外遭遇“断档”的南京林业大学缺额数量

较大,有258个缺额计划,涉及化学工程与工艺专业、木材科学与工程(材料工程)专业、轻化工程(制浆造纸装备与控制)专业等。

从投档线来看,近两年一直升温的中外合作办学高校或专业也有少数缺额,高校招办老师分析,其中很大部分原因与收费较高有关。

今年,南京工业大学文科有6个缺额计划,理科有106个缺额计划,涉及的化学、数学与应用数学两个专业都是国际课程实验班,按照学制,第四学年需要赴英国谢菲尔德大学学习,两个专业学费较高,均为18000元/学年。

现场

对专业不了解,填报志愿犹豫不决

男生小尚直到确认填报志愿一小时前,还犹豫着要不要再修改志愿。小尚高考成绩347分,物理A+,生物A。此次填报征平志愿,小尚和家人的意见产生分歧。前一天晚上,他妈妈帮他填报了南京林业大学、哈尔滨医科大学和北京医科大学,可小尚不同意,一家三口第二天一起来修改志愿。

最终,小尚将A志愿修改为南京中医药大学的中药制药专业。但他妈妈仍有些担心:“这个专业出来以后做什么,就业门路会不会太窄啊?”对此专业此前也了解不多的小尚对频繁修改志愿有些不耐烦,甚至有些束手无策。“实在不行先考进去,以后再转专业,或者考研的时候再换专业。”就这样,小尚最终按照自己的意愿填了志愿。

参考往年分数线,不料判断失误

男生小晃考了364分,本一志愿中,填报了成都电子科技大学的

通信工程专业,只比该校投档线高一分,但由于通信专业分数线较高,他又未服从专业调剂,所以被退档。

“我参考了成都电子科技大学近三年的分数线和通信专业的分数线,去年的分数线是363分,因为今年的本一线下降了,我以为自己的分数足够了,没想到出现了意外。”小晃说,如果没有被录取,他会选择复读,明年填志愿的时候要更谨慎。

没有喜欢的专业索性放弃

考生小陈只身一人来到鼓楼招办时,直奔志愿确认的区域。在征平志愿填报表上,他只填A志愿——哈尔滨医科大学的临床医学专业。“模考的时候成绩都在380分左右,这次只考了359,发挥失常,现在又没有喜欢的专业。”言谈中,小陈对于今年的成绩并不甘心,而对于本二院校,他的兴致也不高。此前,他报过西安电子科技大学,虽然比投档线高出2分,但由于没达到专业分数线,又不服从专业调剂,最终被退档。

小陈说,如果征平志愿填报也没有被录取,就选择复读。

建议

选择专业不能一味求热

往年的分数线到底有多少参考性,考生该如何使用?

南京某高校招办主任向考生建议,每年的分数线都要综合当年学校招生计划总数考虑,如果当年的招生计划有较大变动,高分考生又比较多,最终的录取分数就会有波动。“在参考分数的同时,还要参照往年该校录取的全省排名情况。”

另外,有高招专家表示,列入征平计划的院校大多是专业没招满或是常人眼中看起来的冷门专业,但是这些专业并不意味着不好,对于专业的选择不能一味求热。

南京林业大学轻化工程(制浆造纸工艺)专业已经连续两年列入征平计划,该校招办主任潘卫兵表示,该专业的毕业生就业形势不错,近两年供不应求,毕业生大多前往造纸企业或者科研院所工作。

有类似遭遇的还有南京中医药大学的中药制药专业,该校招办主任姜劲松表示,该专业主要培养在中药制剂生产、工艺设计与产品研发、质量控制相关领域的专门人才,目前市场需求很大。

幼儿园收费新办法7月20日起实施

江苏要求普惠民办园按公办园收费

日前,江苏省物价局联合省财政厅、省教育厅出台了《江苏省幼儿园收费管理办法》,办法规定幼儿园收费项目实行省级统一管理,可收取保育教育费、住宿费(仅限寄宿制幼儿园)、服务性收费和代收费,此外不得收取其他费用。该办法将于7月20日正式实施,也就是说2012年秋季新学期各地幼儿园收费,就要按照新办法的规定执行了。

□现代快报记者 张瑜

明确了幼儿园可收取托管费

新办法从多个方面对2005年的《江苏省幼儿园收费管理暂行办法》进行了调整和细化,比较受关注的一点,就是明确调整了收费项目。新办法规定,学前教育属于非义务教育,幼儿园收费项目实行省级统一管理,幼儿园可以收取保育教育费(以下简称“保教费”)、住宿费(仅限寄宿制幼儿园)、服务性收费和代收费。除此之外,幼儿园不得收其他费用。

在幼儿园服务性收费中,新办法明确规定包括伙食费和托管费。其中,托管费是指幼儿园接受家长委托,非保教时间(保教时间周一至周五每日不少于8小时)向幼儿提供托管服务收取的费用。办法指出,托管费仅限于全日制幼儿园,服务性收费、代收费应当遵循“家长自愿、据实收取、及时结算、定期公布”的原则,不得与保教费统一收取。

普惠民办园收费视同公办园管理

新办法中,要求公办幼儿园保教费、住宿费、服务性收费实行政府指导价。公办幼儿园保教费实行按类定级收费,依据办园类型、办园条件、地区差异制定差别化收费标准。此前,南京市浦口区就重新制定了该辖区新的公办幼儿园收费标准,从今年秋季开始,浦口区25家公办园将执行新的收费标准,不同类型的公办园收费每月提高

50元到120元不等。

对于民办幼儿园保教费、住宿费、服务性收费标准,按照不以营利为目的的原则,由民办幼儿园根据保育教育、住宿及服务成本合理确定,报当地价格主管部门、教育行政部门备案后执行。而民办幼儿园收费标准备案后,在两年内不得涨价。这次出台的新办法中,对于享受政府财政补贴的普惠性民办幼儿园,规定其收费标准视同公办幼儿园管理。

未满3周岁的、寒暑假期间的保教费可上浮

针对此前幼儿园存在的寒暑假收费比较乱的情况,新办法也明确了收费标准,即寒、暑假期间幼儿园保教费收费标准可以上浮,幅度最高不超过30%。此外,幼儿园为未满3周岁婴幼儿提供早期保教服务的,收费标准在正常保教费收费标准基础上也可以上浮,上浮幅度最高不超过每生每月50元。

区别于公办园、民办园以及不同的社会群体,新办法还设定了不同的减免措施。如公办幼儿园和普惠性民办幼儿园,对城乡低保家庭和持《特困职工证》《中华人民共和国残疾人证》人员子女的保教费,应当按照50%的比例予以减免。对残疾儿童和无生活来源、无法定抚养人、社会福利机构收养的孤儿及革命烈士,或者因公牺牲军人子女的保教费,收费则全免。

新办法自2012年秋季新学期起,各地幼儿园收费实行公示制度,向社会公示收费项目、收费标准等内容,接受家长和社会监督。

商品价格上涨 上半年江苏重要商品价格总体呈现涨势 7月份,全省蛋价、菜价季节性回升

快报讯(记者 张瑜)昨天上午,记者从江苏省物价局价格监测中心获悉,今年上半年,全省重要商品价格总体呈现涨势,在重点监测的品种中,同比涨价面为60%,同比下跌的占36%,同比持平的占4%。进入7月份后,鸡蛋价格进入季节性回升阶段,全省蔬菜价格总体趋升。

在新闻发布会上,江苏省物价局价格监测中心主任吴爱琴指出,今年的前4个月,重要商品价格以涨为主,各月环比涨价面均在40%以上。进入5月份,经济下行态势对价格领域的影响

日益凸显,重要商品价格下跌面不断扩大,5、6月份,连续两个月环比下跌面过半。至6月份,重要商品涨价面已降至28%。

吴爱琴指出,今年以来,全省猪肉价格逐月走低,6月份去骨腿肉、精瘦肉平均价格比1月低10%。不过,根据监测,7月15日全省精瘦猪肉14.08元,比上月底上涨0.4%;去骨后腿肉12.51元,比上月底下跌0.6%。此外,上半年淡水鱼价格也逐月走高,鲢鱼、鲫鱼6月份的平均价格比1月份高16.9%和30.4%。

蔬菜价格总体呈现涨势,物

价部门监测的17种蔬菜中13升4降。今年前两个月,蔬菜价格在节日性、气候性因素的双重影响下习惯性上涨。此后,受天气影响,蔬菜价格节后回落缓慢。4、5月份后,随着天气转暖和露天本地菜的上市量增加,全省蔬菜价格呈现较快回落的态势,6月份梅雨季节高温多雨,价格又有所上涨。根据物价部门监测,7月15日,江苏全省蔬菜价格总体趋升,与6月底相比,17种蔬菜价格12升5降,而青菜、西红柿、黄瓜、萝卜等当季蔬菜的价格涨幅均在10%左右。

价格投诉 停车收费成上半年价格投诉热点 占受理量近两成

快报讯(记者 张瑜)昨天,现代快报记者从江苏省物价局获悉,今年上半年江苏全省各级价格举报中心共受理各类价格咨询、投诉10748件,比去年同期下降11.7%。其中,商品零售价格投诉仍居首位,而停车收费成为投诉热点。

相比去年上半年,今年的价格咨询、举报总量有所下降。江苏省物价局检查分局副局长徐淑萍指出,从价格举报案件的行业分布来看,交通、医院等传统行业乱收费现象依然比较严重。其中,商品零售价格投诉占总量的21.6%,而停车收费投诉2089件,占总量19.8%,成为今年上半年投诉新热点。

在停车收费的问题上,有的投诉不按规定标准收取停车费,有的停车场不明码实

价或者明码实价不规范。此外,还有在免费停放时间内收取停车费的,以及个别社会化停车场对被行政执法机关扣留车辆、交通事故车辆,超过规定标准收取停车费用等。

另外,房地产及物业管理价格投诉也在今年上半年居高不下,占受理总量的10.8%。主要问题有商品房明码标价不规范的情况,还有少数房地产开发商房价外加收管道燃气建设费、水电开户费等情况。

徐淑萍指出,在市场价格监管领域,价格串通、价格欺诈等违法行为仍然比较突出。对此,物价部门将根据价格举报反映的情况,进一步拓宽价格举报投诉渠道,加强对重点领域和行业实施严格管理,加大对举报投诉的查处力度。

真心关爱考生

面向900万考生 送你1G跨越2G玩3G

2012年高考考生,携带准考证、身份证至中国电信营业厅即赠1G流量;购指定智能机充100送1999元话费,还可领取“飞Young优惠券”,享受宽带大优惠或20M光速宽带体验!

大学新生入学再送 1999元话费+1200M流量!

天翼用户发送短信YXXY至106596000即可免费订购最新高校招生资讯及专家建议。

中国电信 CHINA TELECOM

推荐智能手机:电信版小米